

美俄“28点计划”曝光 乌会接受吗？

新华社北京11月20日电 据多家媒体报道，美国和俄罗斯近期举行密谈，起草一份旨在结束俄乌冲突的新方案，但未征求乌克兰或欧洲方面的意见。这份新方案提出哪些新条件？乌克兰会接受吗？还有其他选择吗？

要乌克兰放弃顿巴斯东部？

据多家外媒19日援引美、俄、乌多方消息源报道，这份由美俄双方起草的新方案包括28点内容，主要内容包括要求乌克兰放弃顿巴斯东部、大幅裁军并放弃部分武器装备。

英国《金融时报》援引了解草案内容的知情人士消息报道，新方案要求乌克兰放弃顿巴斯东部地区，包括尚未被俄军控制的区域。

新方案还要求乌克兰裁军，将武装部队规模削减至目前水平的一半，并放弃部分型号武器。此外，乌克兰领土上不得驻扎外国军队，不得接受西方提供的远程武器。

针对上述内容，白宫方面不予置评。当被记者问及上述新方案时，白宫办公厅副主任斯蒂芬·米勒说：“我们对此没有新消息和声明。”

俄罗斯方面也淡化相关报道。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说，关于结束俄乌冲突，“目前没有新进展可报告”。他说，“除了在安克雷奇讨论过的，尚无更新情况”。俄罗斯总统普京和美国总统特朗普今

年8月在阿拉斯加州安克雷奇市举行美俄领导人4年多来首次面对面会晤，但未达成任何协议。

没有征求乌克兰和欧洲意见

据美国《纽约时报》等多家媒体报道，乌克兰和美国的欧洲盟友没有参与起草这份新方案。

美国阿克西奥斯新闻网站报道，美国中东问题特使威特科夫牵头起草了新方案。报道说，俄罗斯负责对外投资和经济合作事务的总统特别代表、俄主权财富基金主管德米特里耶夫10月24日至26日到访美国迈阿密市，与威特科夫等美方官员谈了三天。

德米特里耶夫17日接受这家媒体采访时表示，新方案的基本思路依循俄美两国总统在阿拉斯加州会晤时达成的原则，但“实际是一个更广泛的框架”。他对新方案成功的可能性表示乐观，称“我们感觉俄方立场真被听到了”。

路透社援引乌克兰一名高级官员消息报道，乌克兰方面确实收到“信号”，知道美国在与俄罗斯协商后要就结束俄乌冲突提出新方案。但是，乌克兰没有参与方案的起草。

美国有线电视新闻网援引一名知情人士消息报道，过去一周以来，美俄就结束俄乌冲突的密谈明显升温，因为美国政府感受到俄罗斯释放出愿意重启谈判的“信号”。

乌克兰会接受新方案吗？

美俄密谈的消息传出时，乌克兰总统泽连斯基正在土耳其访问。他在社交平台“电报”发文，呼吁美国介入结束俄乌冲突，但未对美俄新方案置评。

据《金融时报》报道，知晓新方案内容的多名乌克兰官员说，该方案与俄罗斯的“最大化诉求”一致，如果不做出重大调整，乌克兰不可能接受。

据路透社报道，一位不愿透露姓名的欧洲外交官认为，这是美国再次尝试把乌克兰“逼到墙角”以结束俄乌冲突。这位外交官认为，不考虑乌克兰或美国欧洲盟友立场的方案不可行。

不过，乌克兰前总统外交顾问康斯坦丁·叶利西耶夫认为，乌克兰现在处于谈判的弱势地位。他说，关于这一点，不仅乌克兰及其盟友知道，俄罗斯也很清楚。

乌克兰国内近来曝光上亿美元的腐败窝案，涉案人员包括泽连斯基的多名“盟友”。这起案件目前虽未波及泽连斯基，但分析人士认为案情可能威胁其政治前途并为欧盟未来对乌援助蒙上阴影。另一方面，乌克兰近来战事吃紧，东部战略要地波克罗夫斯克（俄方称红军城）难抵俄军攻势。

泽连斯基19日到访土耳其，以期“重启陷入僵局的俄乌和平谈判”。俄总统新闻秘书佩斯科夫此前说，俄方不会派代表参加在土耳其举行的乌克兰问题会谈。

美国婴儿肉毒杆菌中毒病例数持续上升

新华社洛杉矶11月19日电（记者 谭晶晶）美国食品药品管理局19日发布最新通报说，近期美国多州报告的婴儿肉毒杆菌中毒病例数仍在持续上升。截至当天，全美已有15个州总计报告31例疑似或确诊婴儿肉毒杆菌中毒病例。

据美药管局介绍，所有患儿均曾食用美国婴儿配方奶粉制造商拜哈特公司（By-Heart）生产的“全营养婴儿配方奶粉”。在已知发病日期的27例病例中，发病时间集中在今年8月9日至11月13日之间。在已知年龄的23名患儿中，年龄介于16天至200天之间。目前全部31名患儿均已接受住院治疗，尚无死亡病例报告。

拜哈特公司已于本月11日宣布召回所有“全营养婴儿配方奶粉”产品，包括罐装奶粉和单支包装的条装奶粉。相关产品此前在全美各大零售商及线上平台均有销售。

美药管局表示，已有州报告说，属于召回范围的奶粉产品仍出现在商店货架上。美药管局正与各州相关机构及零售商合作，确保相关产品全部下架。由于召回产品曾通过在线平台销售并发往美国境外，美药管局提醒全球消费者不要食用任何拜哈特品牌婴儿配方奶粉。

在调查过程中，美国多州公共卫生部门已收集部分剩余奶粉样本进行检测。根据通报，加利福尼亚州公共卫生局本月8日在一罐已开封奶粉的培养物中初步检测出A型肉毒杆菌，后经进一步鉴定确认A型肉毒杆菌的存在，一名确诊肉毒杆菌中毒患儿曾被喂食该奶粉。

其他一些样本的实验室检测仍在进行中，预计未来数周会有结果。美药管局表示，在婴儿配方奶粉中检测肉毒杆菌较为困难，单次阴性结果并不能排除产品受到污染的可能性，对污染源的调查仍在进行中。

特朗普签署法案公开爱泼斯坦案文件

美国总统特朗普19日宣布，他已经签署要求司法部公开已故富商杰弗里·爱泼斯坦相关案件文件的法案。

特朗普在社交媒体发文说：“关于民主党人和他们与爱泼斯坦关联的真相或许很快就能揭晓，因为我已经签署了法案来公开爱泼斯坦的文件！”特朗普在帖文中再次抨击民主党人与爱泼斯坦有“密切联系”，称爱泼斯坦事件对民主党的影响远大于对共和党人的影响。

此前，这一法案先后在众议院和参议院获得通过。根据众议院网站文件，法案要求司法部公布其掌握的所有与爱泼斯坦案调查和起诉有关的非机密记录、文件、通信和调查材料；允许司法部保留某些信息，如受害者个人信息以及可能影响正在进行的调查的材料。

参议院民主党领袖舒默18日在参议院发言中指责特朗普试图掩盖爱泼斯坦文件的真相：“这不是民主党与共和党之争，也不是国会与总统之争。这是为了让美国人民获得他们一直渴望的透明度。这是为了让杰弗里·爱泼斯坦圈子中的所有相关人员负起责任。”

爱泼斯坦与大批美国政商名流交往密切，因涉嫌性犯罪被捕后，2019年8月死于狱中，被判定为“自杀”。美国司法部和联邦调查局今年7月7日发布备忘录，认定没有可信证据表明爱泼斯坦掌握一份用于勒索知名人士的“客户名单”，没有证据表明爱泼斯坦死于谋杀，并表示今后不会发布更多爱泼斯坦案文件。

近来，共和党内部因是否支持公开爱泼斯坦案文件产生分裂。16日，特朗普一反先前立场，呼吁共和党众议员投票支持公开爱泼斯坦案文件，称“我们没什么可隐藏的”。多家媒体分析认为，特朗普的态度之所以出现180度大转变，是因为不少共和党籍众议员不顾党内高层指令，愿意投票支持公开爱泼斯坦案文件。

意最高法院批准引渡“北溪”爆炸案嫌疑人

意大利最高法院19日裁定，批准向德国引渡“北溪”天然气管道爆炸案一名乌克兰籍嫌疑人。

据外媒报道，意大利宪兵队8月根据德国签发的欧洲逮捕令，在意大利里米尼省逮捕了正在度假的乌克兰男子谢尔盖·库兹涅佐夫。意大利一家上诉法院9月决定向德国引渡库兹涅佐夫，但辩方以程序存在瑕疵为由向意大利最高法院提出上诉。最高法院随后中止引渡程序，并将案件发回重审。经重新审理，意大利上诉法院再次批准引渡。本月19日，意大利最高法院驳回辩方申诉，批准引渡裁定。

根据意方发布的引渡文件，德国检察机关指控库兹涅佐夫参与策划并实施破坏“北溪”天然气管道的行动。他涉嫌于2022年9月与同伙在丹麦博恩霍尔姆岛附近海域放置多枚炸弹以炸毁“北溪”天然气管道。眼下，库兹涅佐夫受到破坏重要设施、共谋制造爆炸等罪名指控。

库兹涅佐夫的律师证实，库兹涅佐夫将于“数目内”被引渡至德国。库兹涅佐夫否认相关指控，声称案发时他正在乌军服役。

2022年9月26日，连通俄罗斯和德国以及其他欧洲国家的波罗的海海底输气管道“北溪-1”和“北溪-2”经过丹麦、瑞典附近海域的部分发生剧烈爆炸，导致大量天然气泄漏。调查发现，4条管道中的3条发生泄漏，疑遭人为破坏。事后，德国、丹麦、瑞典等当事国拒绝俄罗斯加入调查。瑞典、丹麦2024年2月相继宣布结束调查，但对调查结果讳莫如深。德国表示将继续调查。

“北溪-1”原本是俄罗斯向德国输送天然气的主要管道，“北溪-2”2021年建成后因美国阻挠、乌克兰危机全面升级、欧美对俄制裁等因素，从未真正启用。“北溪”管道爆炸进一步破坏俄欧之间经济联系，导致欧盟市场天然气供应紧张、价格高涨，同时对全球能源供应、海洋生态环境和海上航运安全构成负面影响。只是，究竟谁是破坏“北溪”管道的幕后黑手，至今疑云重重。

值得一提的是，波兰警方9月末根据德国签发的欧洲逮捕令逮捕另一名涉嫌参与本案的乌克兰籍男子。波兰司法机构10月初对其实施拘留。波兰总理图斯克随后表示，起诉或引渡该嫌疑人不符合波兰国家利益。10月17日，波兰华沙地区法院宣布，拒绝把这名嫌疑人引渡至德国，并撤销针对他的临时拘留，裁定立即释放。

新华社特稿



印尼：火山爆发

11月19日，在印度尼西亚卢马姜，一名男子望向喷发的塞梅鲁火山。

印尼地质局19日说，位于该国东爪哇省的塞梅鲁火山当天喷发，火山警戒级别已被提升至最高级。印尼地质局局长穆罕默德·瓦菲德在一份声明中说，由于火山口可能喷射炽热岩块，民众应与火山口至少保持8公里安全距离。

新华社/法新

配合政府新规

Meta将移除澳大利亚未成年人社交媒体账户

新华社北京11月20日电 脸书母公司元宇宙平台公司（Meta）19日说，为遵守澳大利亚政府针对青少年的社交媒体全面禁令，将于12月4日起移除澳大利亚境内16岁以下未成年人的社交媒体账户。

根据澳政府规定，脸书、照片墙等社交媒体平台需在12月10日前完成相关账户移除工作，否则将面临高额罚款。

政府数据显示，澳大利亚约有35万名13岁至15岁的照片墙用户，以及约15万个同年龄段脸书账户。

元宇宙平台公司决定在政府禁令生效前采取行动，目前已开始向相关用户发出警告，提醒其很快将无法继续使用脸书，主页对本人及其他用户将不再可见，并表示账户可在用

户年满16岁后“原样恢复”。如果用户对移除通知存在异议，可通过提供政府颁发的相关证明文件等方式证明年龄“过线”。

去年11月28日，澳大利亚联邦议会通过《2024网络安全（社交媒体最低年龄）修正案》，禁止16岁以下未成年人使用多数社交媒体平台，新法一年后生效。

澳大利亚严格限制未成年人使用社交媒体引起国际关注。新西兰总理克里斯托弗·拉克森计划提出类似法案，荷兰政府今年也建议家长禁止15岁以下儿童使用社交媒体。

法新社报道，澳大利亚的社交媒体禁令被认为是全球最严格的禁令之一，但受制于年龄验证和监管难度，部分专家担忧法律可能仅具象征意义。

新华社特稿